

„Ваше Превосходительство! Устроивши въ этомъ селѣ церковь и школу, Вы дали поучительный урокъ, какъ нужно любить родину. Ваше всегдашнее пребываніе въ С.-Петербургѣ, ученія занятія, общество, среди котораго Вы вращаетесь, Ваше заслуженное положеніе, дающее доступъ въ царскіе чертоги,—все это держало Васъ вдали отъ родины, сближало съ иною средою и мало по малу должно было изглаждать изъ памяти Вашей воспоминавія дѣтства и юности о родномъ захолустномъ селѣ. И Вашему Превосходительству, конечно, извѣстны многіе примѣры, какъ питомцы нашей духовной школы, прокладывая себѣ дорогу въ свѣтскихъ сферахъ, таили свое духовное происхожденіе, или стыдясь его, или опасаясь услышать обидные попреки, а иные, безъ особыхъ колебаній, готовы были бы объявить себя не помнящими родства и родины, чтобы вопросъ о происхожденіи больше не пугалъ ихъ страхами людского пренебреженія. Ваше Превосходительство, проходя длительный искусъ жизни, видимо всегда были на сторонѣ того убѣжденія, что измѣна традиціямъ родины и происхожденія ниже Вашего достоинства, и Вы остались до сего времени признательнымъ питомцемъ своего родного села и почтительнымъ сыномъ своихъ родителей, устроивши при ихъ могилахъ храмъ для всегдашней молитвы о нихъ и о себѣ. Сюда Вы со всею щедростію внесли сбереженія отъ Вашихъ ученыхъ трудовъ, которые особенно чтить учащая и учащаяся Россія.

„Въ нынѣшній день мы съ Вами, Ваше Превосходительство, торжествуемъ блистательный конецъ Вашихъ четырехлѣтнихъ заботъ и трудовъ о дѣлѣ, особенно дорогомъ по понятіямъ нашего вѣрующаго православнаго народа. Слава и честь Вамъ за это доброе дѣло! Слава и хвала Вашей благословенной семьѣ, отвѣтившей Вамъ полнымъ сочувствіемъ и обѣщаніемъ до конца содѣйствовать планамъ и намѣреніямъ своего достопочтеннѣйшаго главы, и всеѣмъ Вамъ многая лѣта*!